

北醫附醫深耕史瓦帝尼王國醫療服務，備受史國王室及當地民眾肯定

臺北醫學大學自 2009 年起承辦史瓦帝尼王國醫療服務計畫，選派優秀專科醫師、護理師及公衛行政人員常駐史國，提供專科臨床服務、規劃滾動式主題醫療、醫事人員來臺培訓、義診活動、公衛研究及推動衛生改善計畫等，導入新的醫學觀念與技術。



2018 年為臺史雙方友好情誼更加穩固的一年，於 4 月和 6 月雙方互訪；4 月蔡英文總統率代表團至史國進行國是訪問，祝賀史國建國 50 週年及史王恩史瓦帝三世（H.M. King Mswati III）50 歲生日，同時也慶祝我國與史瓦濟蘭建交 50 週年紀念，臺北醫學大學附設醫院陳瑞杰院長與骨科部李建和主任，獲邀加入代表團同行訪史，而代表團也前往北醫大駐史瓦帝尼醫療團的所在地

史京政府醫院（Mbabane Government Hospital）參訪，見證了本校推動臺史醫療合作多年的成果。【左圖：史國衛生部 Sibongile Ndlela-Simelane 部長（右）致贈紀念品予蔡總統，左 3 為北醫附醫陳瑞杰院長（總統府官網）】

史瓦帝尼國王恩史瓦帝三世於 6 月受邀來臺進行國是訪問，並於 7 日偕王妃莫查（H.R.H.Inkhosikati LaMotsa）來本院進行健康檢查。史瓦帝尼國王對於本次嶄新舒適的健檢環境印象深刻，讚許北醫附醫不論是醫師專業度、檢查的項目與動線安排或是藥品的註記與提醒等，都讓王室成員感到貼心與安心。



除了兩次國家級的重要交流外，今年 8 月底由施俊明副院長率醫療團隊前往史國，為史瓦帝尼王室進行健康檢查，並再次獲得國王恩史瓦帝三世和王母恩彤碧（H.M. The Queen Mother Ntombi Tfwala）的肯定，而國王對於傳統醫學科有著極大興趣，尤其針灸及頸部按摩。時逢史國蘆葦節盛大舉行，國王也邀請醫療團參與該國深具特色的文化慶典，在醫療的交流之餘，還能感受到不同的文化洗禮，讓彼此雙方情誼更加穩固。（文/北醫附醫）【右圖：施俊明副院長（前排中）與北醫大醫療團在史國合影】【下圖：史瓦帝尼國王恩史瓦帝三世（前排中）與北醫大醫療團合

影】

